



**ASOCIÁCIA ZAMESTNÁVATEĽSKÝCH ZVÄZOV
A ZDRUŽENÍ SLOVENSKEJ REPUBLIKY
OTO NEVICKÝ
GENERÁLNY SEKRETÁR**

Bratislava, 16.09.2021

Vážený pán minister a predseda Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky,

ďakujeme za zaslanie za návrh programu plenárneho zasadnutia Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutoční dňa 27. septembra 2021.

V súvislosti s negatívnym vývojom pandemickej situácie by sme radi dali do pozornosti podporu testovania na školách a školských zariadeniach a to práve pridelovaním testov, či dokonca aj samotestovanie v domácnostiach. Považujeme za vhodné zvážiť aplikáciu podobného princípu testovania aj vo firmách s tým, že testy by boli určené pre firmy, ktoré budú zabezpečovať testovanie svojich zamestnancov, optimálne na pravidelnej báze. Podľa vývoja pandemickej situácie (covid semaforu) môže byť testovanie realizované 1x až 4x mesačne.

Samotný skrining by prebiehal pomocou antigénových testov. V prípade výskytu infikovanej osoby musia firmy často reagovať aj použitím PCR testov. Keďže tieto druhy testov sú vyhodnocované v nemocniciach resp. zdravotníckych zariadeniach, bolo by vhodné, ak by existovala možnosť preplatenia 1-2 PCR testy na zamestnanca mesačne. Tento problém by sa dal ošetriť jednorazovou dotáciou resp. preplácaním týchto nákladov na mesačnej báze do stanovenej výšky (podľa počtu zamestnancov) a dotácie by sa aplikovali podľa aktuálnej pandemickej situácie a prerozdelenia okresov v covid semafore (napr. červená, bordová, čierna). Testovanie bude veľkým benefitom a umožní nám poznať a kontrolovať pandemickú situáciu vo firmách.

Niektoré firmy v súčasnosti stále prevádzkujú vlastné mobilné odberné miesto - MOM, ktoré realizuje Ag aj PCR testy. Dotácie zo strany štátu na výkon a nákup testov aktuálne nie sú, takže náklady na testovanie si ľudia platia sami. Z mobilných odberových miest firmy vnímajú, že ľudia sa testovať iniciatívne sami nechodia, čo samozrejme predstavuje veľké riziko. Ak ide o zamestnanca a potenciálny problém pre firmu, tieto náklady prepláca firma, čo sa dosť podstatne premieta do zhoršených nákladov, a preto žiadame v danej problematike participáciu štátu.

Pripomíname, že disciplinovaný prístup firiem a vyšší štandard, ktorý vyžadujeme je prínosom pre celú spoločnosť.

Navrhujeme preto nasledovné body v rámci pomoci od štátu:

- a) **dotácie Ag testov** na pretestovanie všetkých zamestnancov 2x mesačne (podľa incidencie až 4x za mesiac na zamestnanca);
- b) **preplácanie nákladov na 2 PCR testy na zamestnanca za mesiac** (prípadne podľa incidencie);
- c) **priamu dotáciu firme na každého zamestnanca** vo výške min. 10 Eur mesačne - na testy a ochranné pomôcky;

d) **vyhodnotenie hladiny protilátok** po prekonaní choroby a ich zavedenie ako súčasť Covid Pass systému - podmienkou je ich meranie v certifikovanom laboratóriu s platnosťou 3 mesiace (podobne to platí v USA alebo Izraeli).

e) **rozšírenie zoznamu vakcín** by určite pomohlo zaočkovanosti.

Pripomíname tiež, že prijatie prísnych hygienických a bezpečnostných opatrení od firiem vyžadujú aj ich zákazníci a partneri, a to najmä nadnárodné spoločnosti.

Vážený pán minister a predseda Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky,

s ohľadom na uvedené si Vás dovoľujeme požiadať, aby ste do bodu „Rôzne“ zasadnutia Hospodárskej a sociálnej rady Slovenskej republiky, ktoré sa uskutoční dňa 27. septembra 2021, zaradili diskusiu o tejto problematike.

Ďakujeme za pochopenie a spoluprácu.

S úctou,



Hospodárska a sociálna rada SR
Milan Krajniak
predseda
Úrad vlády Slovenskej republiky
Bratislava